

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.681

Jueves, 26 de Octubre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

El Caudillo preside la reunión de la Junta Política y felicita al delegado nacional y a los mandos sindicales

Por la organización y actividad en la preparación de incorporación de los productores a las tareas del Estado

Madrid, 26.—Bajo la presidencia del Jefe nacional se reunió ayer la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en el Palacio de El Pardo.

El Caudillo tomó juramento del cargo de consejero nacional al jefe provincial y gobernador civil de Vizcaya, don Jenaro Riestra.

Informó después el delegado nacional de Sindicatos sobre el resultado de las elecciones sindicales, haciendo resaltar no sólo la perfecta organización de la Delegación Nacional, que ha hecho posible la celebración de las elecciones sindicales, sino la adhesión demostrada por los productores a su organización natural.

El Caudillo felicitó, en nombre del Gobierno y de la Junta Política al delegado nacional y a los mandos sindicales por la organización y actividad desplegadas en la preparación de esta incorporación de los productores a las tareas del Estado.

A continuación el ministro secretario sometió a examen de la Junta los presupuestos para 1945 de la Secretaría General del Movimiento, Vicesecretaría de Educación Popular, Frente de Juventudes y Sección Femenina, los cuales fueron aprobados después de amplia deliberación.

Finalmente, la Junta Política autorizó al ministro secretario para organizar las Delegaciones nacionales de Radiodifusión, Cinematografía, Organización y encuadramiento y para reorganizar la Delegación Nacional de Transportes en forma de servicio.

COMPOSICION A S. E. EL JEFE DEL ESTADO DE LA MEDALLA DE HERMANO MAYOR DE LA CONGREGACION DE INDIGNOS ESCLAVOS

El acto se celebró en el palacio de El Pardo

Madrid, 26.—La Junta de la Congregación de Indignos Esclavos del Oratorio del Caballero de Gracia, presidida por su rector, impuso ayer mañana en el palacio de El Pardo, a Su Excelencia el Jefe del Estado, la medalla de hermano mayor de la Congregación, cumpliendo así el acuerdo adoptado por aquella.

En el acto, reverendo pa-

dre José María Muñoz, hizo una exposición-Ofrecimiento del título, poniendo de relieve la obra de la Venerable Congregación, que cuenta con una misión de apostolado de tres siglos y medio, y explicó cómo se erigió y fundó por el Caballero de Gracia, y cómo han pertenecido a ella eminentísimos varones.

Su Excelencia contestó con frases de afectuosa gratitud, y el rector hizo entrega de las insignias.

A continuación, Su Excelencia firmó en el Libro de Egregios Congregantes. Después compartió muy amablemente con los miembros de la Comisión y le fue mostrado el libro de actas (el primero), que data de 1609, en el que pudo admirar las firmas del Caballero de Gracia y de Lope de Vega. Mostró deseos de conocer el proceso de beatificación del venerable Caballero de Gracia, y se interesó grandemente por la restauración del magnífico templo del Oratorio, obra admirable de Villanueva.

Con el mismo ceremonial le fue impuesta la insignia a la esposa de Su Excelencia y a su hija, quienes se mostraron complacidas por este honor, firmando también en el Libro de Egregios Congregantes.

Los rojos españoles preocupan al Gobierno de Francia y tienen indignada a la población francesa

Una información de «The Times» sobre la situación en el suroeste de Francia

El diario londinense «The Times» en su edición del día 23 publica un reportaje sobre la situación en el Suroeste de Francia, en el que se dice:

«Viajeros que llegan del Suroeste de Francia informan sobre la conducta rebelde de los antiguos republicanos españoles en toda Gascuña y Bearne, particularmente en la región de Oloron.

Estos hombres, que han formado lo que falsamente llaman compañías «autónomas» de F. E. I., están causando preocupación al Gobierno francés, incidentes con las autoridades españolas y exasperación entre la población local y las F. F. I., que por el momento son impotentes para dominarlas.

Estos españoles, en su mayoría antiguos miembros de un grupo anárquico, fueron internados en las proximidades de Oloron al terminar la guerra civil y gradualmente encuadrados en la economía local, la mayoría de ellos como trabajadores manuales. Con posterioridad a 1940 muchos aceptaron empleos de los alemanes, que ofrecían elevados salarios; pero en 1944, cuando se vislumbraba la evacuación alemana, muchos se pasaron al «maquis».

Allí se negaron a recibir órdenes de los jefes franceses, con los que se disputaban la posesión de las armas arrojadas por paracaidas. Dominan ciertas zonas a lo largo de la frontera y en alguna extensión los valles pirenaicos. Controlan las carreteras y detienen a oficiales franceses con objeto de examinar su documentación. Las autoridades del Gobierno francés desean vivamente desarmarlos y terminar con esa burla de su autoridad por parte de refugiados extranjeros, pero para ello tropiezan con la dificultad de las deficientes comunicaciones.»

LA ESCUADRA JAPONESA SUFRE UNA APLASTANTE DERROTA EN FILIPINAS

Después de la derrota ha sido dispersada, según comunica el almirante Helsey al Presidente Roosevelt

Las fuerzas japonesas perdieron varios cruceros y destructores, resultando gravemente averiados tres acorazados, y los nipones hundieron cuatro portaaviones y dos cruceros norteamericanos

Tokio, 25.—Un comunicado del gran Cuartel general, publicado en la tarde del martes, dice:

«Desde la mañana del lunes las fuerzas navales japonesas y nuestra aviación de Marina se han lanzado en aguas al Este de las Filipinas en un vigoroso ataque contra una formación enemiga y una Flota de navíos de transporte.

He aquí los resultados de ese ataque comprobados hasta ahora:

Cuatro portaaviones, de los cuales uno era de la clase «Enterprise»; dos cruceros, un destructor y, por lo menos, cuatro navíos de transporte, hundidos.

Dos portaaviones, un buque de línea y dos cruceros, gravemente averiados.

Nuestras pérdidas se reducen a dos cruceros y un destructor, hundidos.» Efe.

Comunicado del almirante Nimitz Washington, 25.—El texto completo del comunicado del almirante Nimitz sobre la batalla naval de Filipinas dice:

«El 23 de Octubre, aparatos de exploración despegados de portaaviones de la tercera Escuadra localizaron dos formaciones enemigas que navegaban hacia el Este, a través del archipiélago filipino. La primera, integrada por tres o cuatro acorazados, diez cruceros y unos 13 destructores, fué vista al Sur de Mindoro y últimamente navegaba rumbo al Este, a través del mar de Sibuyan. Fué atacada repetidamente por nuestros aparatos, despegados de portaaviones, y noticias incompletas indican que todos los acorazados fueron alcanzados por impactos directos de bomba y que por lo menos uno y un crucero lo fueron por torpedos.

La segunda formación enemiga fué divisada en el mar de Sulú, al Suroeste de la isla de Negros, y constaba de dos acorazados, un crucero y cuatro destructores. Los acorazados fueron averiados con bombas y las demás unidades sufrieron intenso cañoneo.

Al atardecer del 23 de Octubre, fué localizada una tercera formación japonesa al Sureste de Formosa, que venía de aguas metropolitanas niponas.

Durante la jornada del mismo día, una poderosa formación de aviones nipones despegados de tierra firme atacó una de nuestras Escuadras, consiguiendo averiar gravemente al portaaviones ligero «Princeton», cuyos pañoles de munición hicieron explosión. El buque tuvo que ser hundido

por nuestros propios barcos. Fueron recogidos el capitán y 1.227 marineros. Las bajas han sido reducidas. Casi 150 aviones japoneses fueron destruidos durante la operación.

El 24 de Octubre obligamos al enemigo al combate. Los primeros informes indican que el adversario ha sufrido un grave quebranto y que ha sido hundido por lo menos un gran portaaviones y averiados otros dos del mismo tipo.

La batalla continúa.—Efe.

*** Nueva York, 25.—El «Princeton» es el segundo portaaviones de escolta perdido por la Flota norteamericana y el sexto portaaviones hundido por los japoneses, en tanto que los nipones han perdido hasta ahora, por lo menos, trece buques de ese tipo, hundidos, y otros ocho, averiados, según se anuncia oficialmente.

La tripulación del «Princeton» se componía de unos 1.500 hombres, aproximadamente.—Efe.

La escuadra japonesa se hace a la mar

Nueva York, 25.—Todas las estaciones de «radio» han interrumpido sus emisiones para dar la noticia siguiente: «Atención! La Flota japonesa se ha hecho a la mar. Los sueños de todos los almirantes norteamericanos empiezan a convertirse en realidad. Esperemos confiados el resultado de la batalla, que ha de ser decisivo.»—Efe.

Importantísimas pérdidas japonesas

Londres, 25.—Un comunicado especial radiado desde la isla de Leyte

Una lección al mundo

Para nadie habrá pasado desapercibido, por las noticias que venimos publicando, el éxito rotundo, en su alcance y en su espíritu, de las pasadas elecciones sindicales. A este primer llamamiento al ejercicio de la ciudadanía han respondido los españoles con un orden y una disciplina sin límites, con un auténtico sentido de lealtad y confianza en el régimen que acudilla el Generalísimo Franco.

Dimos, en ejemplo los españoles, el pasado domingo, una lección de ciudadanía que el mundo debe meditar. Se ha prescindido de banderías, filiales o clientelas. Quienes el domingo se acercaban a ejercer su derecho ciudadano sólo pensaban en elegir como representantes suyos a personas capaces y laboriosas que pudieran ser ante el Mando, los representantes de sus intereses y los propugnadores de sus problemas. Pero ello llevaba consigo la confianza en quienes rigen los destinos españoles, y que habían convocado a la magna jornada, la fe en España, el deseo de servicio, el afán de trabajo y la confianza en los grandes destinos de nuestra gran Patria española. Y esto se ha hecho sin coacción alguna, permitiendo incluso la abstención. De aquí toda la trascendencia que las elecciones sindicales tienen en orden a una gran jornada nacional de honroso sentido humano y patriótico.

Por eso no nos extraña, y es sintoma que por el contrario nos produce satisfacción, que estas elecciones sindicales hayan tenido la virtud de desatar contra nosotros una campaña violenta por parte de la radio y prensa soviéticas y de algunos sectores periodísticos del Norte o de Europa. Ello significa la clarividencia del Generalísimo Franco al convocar las elecciones sindicales. Y el razonamiento es sencillo. Si la jornada patriótica del domingo no hubiese constituido un acontecimiento de hondo carácter nacional, si hubiera sido un hecho intrascendente, no hubiese desatado la fobia de los enemigos de España. El mismo Gobierno de Moscú tiene sobre sí demasiadas preocupaciones de todos los órdenes, para que se hubiese detenido en lanzar toda la ira

(Continúa en la página 3.)

“PLUS DE CARESTIA DE VIDA” PARA LAS DISTINTAS FAENAS AGRICOLAS

El importe del plus oscilará entre dos y 0,75 pesetas diarias según la edad, sexo y clasificación de la provincia

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden del ministerio de Trabajo por la que se establece con carácter extraordinario y transitorio un «plus de carestía de vida» para las distintas faenas agrícolas. Sobre los salarios vigentes se establece dicho plus, cuya cuantía se ajustará a la clasificación de las provincias en dos grupos y la división en dos zonas de cada una de aquéllas. El importe del plus oscilará entre dos y 0,75 pesetas diarias, según la edad, sexo y clasificación de la provincia.

En Italia el V Ejército británico ha atravesado el río Bevano y ocupado la ciudad de Forlimpopoli

Y las del VIII Ejército se hallan a menos de ocho kilómetros del importante nudo rutero de Forli

Cuartel general aliado del Mediterráneo, 26 (2 t.).—El parte oficial del día de hoy dice:

Marina: En la noche del 22 al 23 de Octubre, unidades ligeras del Servicio de protección de costas que operaban en el golfo de Génova, divisaron a un convoy enemigo que navegaba rumbo Idus, cerca de Spezia. Fueron disparados torpedos y se vieron explosiones, aunque no pudieron comprobarse hundimientos. Nuestros buques fueron intensamente cañoneados al retirarse, pero no sufrieron daños ni víctimas. La isla de Skopelos, en el Norte del archipiélago de las Sporades, al Este del golfo de Volos, ha sido ocupada en la madrugada del 23 de Octubre por tropas desembarcadas del navío británico «Teazor» y del destructor griego «Navarino». El día 24 de Octubre el transporte norteamericano «Woolsey» bombardeó con éxito comprobado el transporte rutero enemigo cerca de la frontera franco-italiana.

Italia: Tropas del quinto Ejército siguen progresando lenta, pero metódicamente contra una resistencia que no cesa. Tropas del octavo Ejército han avanzado rápidamente desde su cabeza de puente de Cesona, y tras derrotar a las retaguardias adversarias, han atravesado el río Bevano. Al Oeste de este río han conquistado la ciudad de Forlimpopoli, alcanzando el río Ronco. Al Oeste de dicha ciudad, tropas del octavo Ejército se hallan a menos de ocho kilómetros del importante nudo rutero de Forli.

Balcanes: Guerrilleros griegos han

ocupado Larissa y nuestras tropas colaboran estrechamente con ellos en su avance hacia el Norte.

Aire: El mal tiempo entorpeció ayer grandemente las operaciones aéreas. Cazas y caza-bombarderos efectuaron un número limitado de vuelos en apoyo de las tropas y contra las comunicaciones enemigas al Norte del Báltico, obteniendo excelentes resultados. Otros cazas y caza-bombarderos atacaron la navegación enemiga en el Adriático y el transporte rutero en Yugoslavia. Una pequeña formación de bombarderos pesados atacó objetivos en el Sur de Alemania.

Bombarderos medios en servicio de patrulla han atacado el puerto adriático de Cittanova. No han regresado de estas operaciones dos aparatos aliados. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo realizaron ayer más de 400 vuelos.—Efe.

Llega a Madrid el primer avión británico del servicio regular Lisboa-Madrid-Bristol

Madrid, 26.—El primer avión británico del nuevo servicio regular Lisboa-Madrid-Bristol (Inglaterra) ha llegado a Madrid. Entre los pasajeros figura el embajador español en Lisboa, Nicolás Franco.—Efe.

Tropas aliadas ocupan el fuerte de Frederick Hendrik y alcanzan las afueras de Groede

Al Noroeste de Epinal el avance se hace más lento

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 26.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las tropas aliadas luchan en Hertogenbosch, de cuyos sectores Norte y Este han expulsado al enemigo. Ha sido liberado Boxtel y nuestras fuerzas se hallan varios kilómetros al Noroeste de esa localidad. En la carretera Oirschot-Tilburgo hemos llegado hasta la región de Moergestel. Se señala un avance general en dirección Norte en la región al Este de la carretera Amberes-Breda. En las proximidades de la península de Boveland meridional hemos tomado el pueblo de Rilland y nuestras fuerzas han avanzado cuatro kilómetros hacia el Oeste por la costa meridional del istmo. Hemos ganado terreno entre Pindoxp y Weendsdrecht, en la bolsa del Escalda. Las tropas aliadas han progresado hacia Poldertje. Hemos ocupado el fuerte Frederick Hendrik, del cual nos retiramos después de haber efectuado una penetración inicial en el mismo hace cuatro días. Más al Sur hemos alcanzado las afueras de Groede. También hemos ganado algún terreno al Oeste y Noroeste de Schoon dijkje.

Al Noreste de Epinal nuestro avance se hace más lento a causa de la en-

ducida resistencia enemiga. Han sido rechazados varios contraataques enemigos, con elevadas pérdidas para el adversario en la región de los Vosgos. Cazas y caza-bombarderos apoyaron a nuestras tropas y atacaron el transporte rutero y ferroviario en el Oeste alemán.

Durante las horas diurnas de ayer poderosas formaciones de bombarderos pesados con escolta de cazas atacaron Essen y una fábrica de gasolina sintética en Hamburgo. No han regresado cuatro bombarderos. Más de 1.200 bombarderos pesados con escolta de unos 500 cazas volvieron a atacar ayer el empalme ferroviario de Hamm y la refinería de petróleo en Hamburgo, así como otros objetivos en el Noroeste de Alemania.—Efe.

El ministro de Marina recibe al embajador del Brasil

Madrid, 26.—El ministro de Marina, almirante Moreno, recibió ayer mañana al embajador del Brasil, don Mario Pimentel Brandao, que acudió a su despacho oficial para cumplimentarle.

Normas para la formalización de la totalidad de las reservas de trigo para su propio consumo de la explotación agrícola (cartillas de fábrica o maquila)

Servicio Nacional del Trigo, Circular número 17.—Previo cumplimiento, como requisito ineludible, de los cupos forzosos de trigo y centeno que les hayan sido asignados, podrán los agricultores de esta provincia que así lo deseen, presentarse a partir de esta fecha en las Jefaturas de Almacén respectivas a proveerse de los oportunos vales de harina o a efectos de diligenciar la cartilla maquilera por la totalidad de las necesidades que de este producto tenga cada una de las explotaciones agrícolas.

La cuantía de dicha reserva durante la actual campaña, tomando en consideración el ser este producto base principal de la alimentación de nuestro agricultor, ascenderá a las cantidades que éstos quieran, dentro de un límite prudente, y una vez como anteriormente aludo a haberse efectuado la total entrega de los cupos forzosos fijados.

Los rentistas e igualadores de esta provincia, podrán igualmente formalizar sus reservas, aunque éstos a razón de 125 kilogramos por persona

Ayer y con motivo de la fiesta del Santo Patrono de Segovia, se celebró en la iglesia parroquial de Santiago, de Madrid, en donde está establecida la Congregación madrileña de la Virgen de la Fuencisla, una misa solemne, a la que asistieron, además de los cofrades de la Hermandad y numerosos socios del Centro Segoviano, la Junta directiva en pleno y los señores gobernador civil y presidente de la Diputación de Segovia, así como varios alcaldes de los pueblos de la provincia que se hallan accidentalmente en la capital de España.

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 674,5 m/m. Dirección del viento: Noroeste. Fuerza del viento: 7 Ktros. hora. Temperatura máxima: 4,2 a las 12,30 horas. Precipitación: 4 litros por m².

En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 677,7 m/m. Dirección del viento: Noroeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 3,5 a las 4 horas.

LOTERIA PRO-CIEGOS: Sorteo del día 25.—Premiado con 25 pesetas, número 487. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 87.

VENDENSE 55 a 60 obradas de labranza, término Valvieja. Tratar, con doña Socorro Azuara, en Rianza, Cervantes, 40; Segovia, doña Milagros del Pino, Escuderos, 2, tercero.

VENDENSE 10.000 kilos de leña seca. Tratar, Lucio de Frutos, en Yanguas de Eresma.

HUESPEDES: SE ADMITEN huéspedes, habitación independiente, San Francisco, 6 y 8, bajo.

ESPECTACULOS: Cervantes. Viernes, 27. Freyre de Andrade, Guadalupe, Soria; un gran reparto para un film.

El hombre de los muñecos. UNICO DIA DE PROYECCION. Funciones a las 7,30 y 10,45.

LA SEÑORA. Doña Salustiana Rincón Rodríguez. Viuda de Casanova. Falleció en Coca el 25 de Octubre de 1944 a los 85 años de edad.

Sus hijos doña Julia, doña Matilde y don Paulino Casanova Rincón; hijo político don Federico González; nietos, biznietos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

La festividad de S. Frutos, Patrón de Segovia y su Diócesis

El día amaneció con nieve en los tejados y estuvo frío y lluvioso

En la Catedral los cultos revistieron extraordinaria brillantez y ofició de pontifical el Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo

Un día frío y lluvioso. El día de nuestro Santo Patrono amaneció, en cuanto al tiempo, con los síntomas más desfavorables. La gente madrugadora se encontró los tejados con la nieve que había caído durante la noche. Y durante todo el día hizo un frío intenso, lloviendo copiosamente durante bastante tiempo, singularmente por la mañana.

Con este motivo no se celebraron ayer las tradicionales excursiones campestres y fueron muy pocos los que acudieron a la caza de pájaros como también es tradición en la madrugada del día de San Frutos.

En cambio, la gente se refugió en los cafés que estuvieron todo el día llenos de público, llenando igualmente los teatros en las funciones cinematográficas que se celebraron. A pesar del día tampoco faltó público en los paseos.

Emisión extraordinaria. A las ocho y media de la noche se celebró en los estudios de Radio Segovia la emisión extraordinaria del semanario radiofónico «Cruz» que se radia bajo la dirección de la Junta Diocesana de Acción Católica. Comenzó la emisión cantándose por la Schola Cantorum del Seminario y alumnos del Colegio de los Hermanos Maristas, acompañado por destacados elementos de la Orquesta de Cámara Segoviana los Villancos del siglo XVI en honor del Santo Patrono de Segovia.

Seguidamente hizo la presentación de este número extraordinario de «Cruz», don Luis Felipe Peñalosa. Don Mariano Grau leyó unas estancias segovianas; don Gonzalo España—querido compañero nuestro de redacción—leyó una crónica costumbrista local y don Luis Martín García Marcos—también compañero nuestro—su conocido romance a los Santos segovianos. Terminó la emisión cantándose por los coros y orquestas citados el Himno que se canta antes de la misa de pontifical ante el altar donde se veneran los restos del Santo Patrono de Segovia.

Todos los trabajos leídos eran bellísimos y la emisión causó en cuantos la escucharon una gran emoción e inmejorable efecto, por el profundo carácter de segovianismo y devoción al Santo, que los autores supieron poner en la labor que se les había encomendado de exaltar un día tan señalado para Segovia como el de la festividad de su Patrono San Frutos.

EL PARTIDO DE FUTBOL DE AYER, SUSPENDIDO. Por encontrarse el terreno de juego en malas condiciones, debido al temporal de nieve y agua caída durante la mañana, el partido de fútbol que estaba anunciado para las cuatro de la tarde en «El Peñascal» fué suspendido.

Nos permitimos indicar a este respecto a la Directiva de la Gimnástica que cuando se vean precisados a suspender los partidos, que dicha orden de suspensión sea expuesta en los mismos carteles anunciadores, pues, de lo contrario, son muchas las personas que se llegan al «Peñascal», como ayer ocurrió a nuestro colaborador deportivo y buen número de aficionados que por residir en los sectores donde ayer no correspondía el fluido eléctrico, no pudieron oír el aviso de suspensión dado por medio de la emisora de radio de la capital.

FARMACIA DE GUARDIA. Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

Muy pronto "SOY UN SINVERGUENZA,"

ANUNCIOS POR PALABRAS. HASTA 15 PALABRAS, 250 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilowatios, para entrega inmediata, «Elu», Teléfono 23. Durango.

GANARA mucho dinero estudiando su propio domicilio radio. Solicite folleto gratis, Universidad Nacional Estudios Radio. Puebla San Julián (Galicia).

TRABAJO. SIRVIENTE, necesitamos, y vaquero, sin familia, de 30-50 años. Dominicos, Santa María de Nieva.

SE NECESITA mujer formal y entendida para administrar casa de labor, competente y con solvencia. Señor San Hipólito. Carretera de La Granja, número 6.

SIRVIENTE. Se necesita, sabiendo de cocina. Casa Tejedor (frente a la estación).

PERDIDAS. PERDIDA. Gafas, desde, Madres Jesuitinas, Sol, calle Real, San Francisco, Salvador, Cañuelos, Colegio Jesuitinas gratificarán devolución.

PERDIDA. Rosario negro, azabache, el domingo, 22, misa doce Catedral, Se gratificará Cervantes, 31, 3.º.

PERDIDA. Broche con piedras, en iglesia San Martín, misa once y media, día 25. Gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia, Pablo Fernández, José Canalejas, 3 y 5.

ALQUILERES. SE ALQUILA habitación amueblada, con derecho a cocina, céntrico. Razón, Infanta Isabel, 14, 3.º.

GANADOS. VACA suiza, recién parida del segundo, bastante producción, véndese, Roque Blanco, Nieves, 10 (San Lorenzo).

SE VENDE una vaca recién parida, bastante producción. Juan Rubio, Yanguas.

NOVILLA terrena, para trabajo, 18 arobas, vende Emilio Rogero, en Nava de la Asunción.

VENDO 63 ovejas de vientre, de dos a cuatro años, y 27 borregas. Tratar Cándido Miguel, en Domingo García.

VENDO 40 ovejas de vida y veinte borregos y borregas. Tratar, José Torregro, en Juarros de Riomoros.

COCHE ligero, marca F. N., de cinco plazas, 6 H. P., vendo, y otro completo, igual marca de repuesto. Juan de Antonio, Consuegra de Murera.

¡ATENCIÓN! Zapatillas de invierno, desde 5,95. José Zorrilla, 18. Segovia. José Gómez.

PERRO de ganadería, bueno, se vende. Francisco Martín, en Mata de Quintanar.

ALMONEDA. Estufas serrín, leña; cómoda, sillería, colchones y más enseres. Razón, Corpus, 5.

ALMONEDA. Sillas, mesa, coche niño, cama cuna, armario, estufa. Coronel Rexach, 23.

Artículos de MERCERIA. Bisutería. PERFUMERIA. U. Mariano García. Agente Comercial Colegiado y Matriculado.

Representaciones generales para la industria y el comercio. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

GOBIERNO CIVIL

Ejercicios de tiro en el Polígono de Baterías

Circular.—El excelentísimo señor gobernador militar de la provincia me comunica que por los caballeros oficiales cadetes de la Academia de Artillería se efectuarán ejercicios de tiro con cañón el próximo día 30 desde las 15 a las 17,30 horas y de mosquetón el día 31 del corriente mes durante las horas antes indicadas en el Polígono de escuelas prácticas; lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de posibles desgracias.

Segovia, 24 de Octubre de 1944.—El gobernador civil accidental, DAVID HERRERO LOZANO.

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

A fin de que el Instituto «San José de Calasanz» pueda facilitarles directamente discos, películas y diapositivas, con las que hagan más eficaz y variada su función docente, se interesa de los señores maestros en cuyas escuelas existen gramófonos o aparatos de cinematografía envíen a esta Inspección lo antes posible una nota en la que indiquen si dichos aparatos son de:

- A) Cinematografía. B) Proyección (de cuerpos opacos o de diapositivas o epideiascopos). C) Proyección de películas fijas. D) Gramófonos.

SUCESOS

Rafael Moles Saez, de cuatro años de edad, con domicilio en esta capital, Cañuelos, número 12, se produjo en el día de ayer, a consecuencia de una caída casual en la vía pública, una herida cortante en la región rotuliana derecha.

Por tal motivo, fué curado en la Casa de Socorro, siendo calificada la lesión, por el personal de guardia, de pronóstico leve.

Lesionado con un vidrio. Asimismo ha sido asistido de una herida cortante, en la mano derecha, Vicente Martín, con domicilio en Perucho, número 7.

La lesión, producida por un vidrio, ha sido calificada de leve.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Teresa González Valencia, hija de Emilio y de María Dolores; María de la Concepción Alvarez Arribas, hija de Martín y de Guadalupe; María del Rosario Alvarez Gómez, hija de Rufino y de Elvira, y Regina Vicenta Sainz Hernán, hija de Miguel y de Leonor.

Funciones.—Ramona Arribas Martín, de 51 años, y Benito Aragonese Palomares, de 25 años.

Matrimonios.—Antonio Delgado Yuste, con Simona Cristóbal Sebastián, y Antonio Gómez Rodríguez, con Colomina Vaquerizo Merino.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Laureana del Barrio González y su hijo D. Gregorio Gómez del Barrio. Fallecieron en El Señor los días 15 y 27 de Octubre de 1943 respectivamente. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN José Antonio Villatoro Duque. Camisa Vieja de F. E. T. y de las J. O. N. S. Que falleció cristianamente en Orense el 16 de Octubre de 1944 a los 25 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La festividad de S. Frutos, Patrón de Segovia y su Diócesis

El día amaneció con nieve en los tejados y estuvo frío y lluvioso

En la Catedral los cultos revistieron extraordinaria brillantez y ofició de pontifical el Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo

Un día frío y lluvioso. El día de nuestro Santo Patrono amaneció, en cuanto al tiempo, con los síntomas más desfavorables. La gente madrugadora se encontró los tejados con la nieve que había caído durante la noche.

Con este motivo no se celebraron ayer las tradicionales excursiones campestres y fueron muy pocos los que acudieron a la caza de pájaros como también es tradición en la madrugada del día de San Frutos.

En cambio, la gente se refugió en los cafés que estuvieron todo el día llenos de público, llenando igualmente los teatros en las funciones cinematográficas que se celebraron.

Emisión extraordinaria. A las ocho y media de la noche se celebró en los estudios de Radio Segovia la emisión extraordinaria del semanario radiofónico «Cruz» que se radia bajo la dirección de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Comenzó la emisión cantándose por la Schola Cantorum del Seminario y alumnos del Colegio de los Hermanos Maristas, acompañado por destacados elementos de la Orquesta de Cámara Segoviana los Villancos del siglo XVI en honor del Santo Patrono de Segovia.

Seguidamente hizo la presentación de este número extraordinario de «Cruz», don Luis Felipe Peñalosa. Don Mariano Grau leyó unas estancias segovianas; don Gonzalo España—querido compañero nuestro de redacción—leyó una crónica costumbrista local y don Luis Martín García Marcos—también compañero nuestro—su conocido romance a los Santos segovianos.

Terminó la emisión cantándose por los coros y orquestas citados el Himno que se canta antes de la misa de pontifical ante el altar donde se veneran los restos del Santo Patrono de Segovia.

Todos los trabajos leídos eran bellísimos y la emisión causó en cuantos la escucharon una gran emoción e inmejorable efecto, por el profundo carácter de segovianismo y devoción al Santo, que los autores supieron poner en la labor que se les había encomendado de exaltar un día tan señalado para Segovia como el de la festividad de su Patrono San Frutos.

Muy pronto "SOY UN SINVERGUENZA,"

ANUNCIOS POR PALABRAS. HASTA 15 PALABRAS, 250 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilowatios, para entrega inmediata, «Elu», Teléfono 23. Durango.

GANARA mucho dinero estudiando su propio domicilio radio. Solicite folleto gratis, Universidad Nacional Estudios Radio. Puebla San Julián (Galicia).

TRABAJO. SIRVIENTE, necesitamos, y vaquero, sin familia, de 30-50 años. Dominicos, Santa María de Nieva.

SE NECESITA mujer formal y entendida para administrar casa de labor, competente y con solvencia. Señor San Hipólito. Carretera de La Granja, número 6.

SIRVIENTE. Se necesita, sabiendo de cocina. Casa Tejedor (frente a la estación).

PERDIDAS. PERDIDA. Gafas, desde, Madres Jesuitinas, Sol, calle Real, San Francisco, Salvador, Cañuelos, Colegio Jesuitinas gratificarán devolución.

PERDIDA. Rosario negro, azabache, el domingo, 22, misa doce Catedral, Se gratificará Cervantes, 31, 3.º.

PERDIDA. Broche con piedras, en iglesia San Martín, misa once y media, día 25. Gratificará espléndidamente por ser recuerdo de familia, Pablo Fernández, José Canalejas, 3 y 5.

ALQUILERES. SE ALQUILA habitación amueblada, con derecho a cocina, céntrico. Razón, Infanta Isabel, 14, 3.º.

GANADOS. VACA suiza, recién parida del segundo, bastante producción, véndese, Roque Blanco, Nieves, 10 (San Lorenzo).

SE VENDE una vaca recién parida, bastante producción. Juan Rubio, Yanguas.

NOVILLA terrena, para trabajo, 18 arobas, vende Emilio Rogero, en Nava de la Asunción.

VENDO 63 ovejas de vientre, de dos a cuatro años, y 27 borregas. Tratar Cándido Miguel, en Domingo García.

VENDO 40 ovejas de vida y veinte borregos y borregas. Tratar, José Torregro, en Juarros de Riomoros.

COCHE ligero, marca F. N., de cinco plazas, 6 H. P., vendo, y otro completo, igual marca de repuesto. Juan de Antonio, Consuegra de Murera.

¡ATENCIÓN! Zapatillas de invierno, desde 5,95. José Zorrilla, 18. Segovia. José Gómez.

PERRO de ganadería, bueno, se vende. Francisco Martín, en Mata de Quintanar.

ALMONEDA. Estufas serrín, leña; cómoda, sillería, colchones y más enseres. Razón, Corpus, 5.

ALMONEDA. Sillas, mesa, coche niño, cama cuna, armario, estufa. Coronel Rexach, 23.

Artículos de MERCERIA. Bisutería. PERFUMERIA. U. Mariano García. Agente Comercial Colegiado y Matriculado.

Representaciones generales para la industria y el comercio. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Normas para la formalización de la totalidad de las reservas de trigo para su propio consumo de la explotación agrícola (cartillas de fábrica o maquila)

Servicio Nacional del Trigo, Circular número 17.—Previo cumplimiento, como requisito ineludible, de los cupos forzosos de trigo y centeno que les hayan sido asignados, podrán los agricultores de esta provincia que así lo deseen, presentarse a partir de esta fecha en las Jefaturas de Almacén respectivas a proveerse de los oportunos vales de harina o a efectos de diligenciar la cartilla maquilera por la totalidad de las necesidades que de este producto tenga cada una de las explotaciones agrícolas.

La cuantía de dicha reserva durante la actual campaña, tomando en consideración el ser este producto base principal de la alimentación de nuestro agricultor, ascenderá a las cantidades que éstos quieran, dentro de un límite prudente, y una vez como anteriormente aludo a haberse efectuado la total entrega de los cupos forzosos fijados.

Los rentistas e igualadores de esta provincia, podrán igualmente formalizar sus reservas, aunque éstos a razón de 125 kilogramos por persona

Ayer y con motivo de la fiesta del Santo Patrono de Segovia, se celebró en la iglesia parroquial de Santiago, de Madrid, en donde está establecida la Congregación madrileña de la Virgen de la Fuencisla, una misa solemne, a la que asistieron, además de los cofrades de la Hermandad y numerosos socios del Centro Segoviano, la Junta directiva en pleno y los señores gobernador civil y presidente de la Diputación de Segovia, así como varios alcaldes de los pueblos de la provincia que se hallan accidentalmente en la capital de España.

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 674,5 m/m. Dirección del viento: Noroeste. Fuerza del viento: 7 Ktros. hora. Temperatura máxima: 4,2 a las 12,30 horas. Precipitación: 4 litros por m².

En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 677,7 m/m. Dirección del viento: Noroeste. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 3,5 a las 4 horas.

LOTERIA PRO-CIEGOS: Sorteo del día 25.—Premiado con 25 pesetas, número 487. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 87.

VENDENSE 55 a 60 obradas de labranza, término Valvieja. Tratar, con doña Socorro Azuara, en Rianza, Cervantes, 40; Segovia, doña Milagros del Pino, Escuderos, 2, tercero.

VENDENSE 10.000 kilos de leña seca. Tratar, Lucio de Frutos, en Yanguas de Eresma.

HUESPEDES: SE ADMITEN huéspedes, habitación independiente, San Francisco, 6 y 8, bajo.

ESPECTACULOS: Cervantes. Viernes, 27. Freyre de Andrade, Guadalupe, Soria; un gran reparto para un film.

El hombre de los muñecos. UNICO DIA DE PROYECCION. Funciones a las 7,30 y 10,45.

LA SEÑORA. Doña Salustiana Rincón Rodríguez. Viuda de Casanova. Falleció en Coca el 25 de Octubre de 1944 a los 85 años de edad.

Sus hijos doña Julia, doña Matilde y don Paulino Casanova Rincón; hijo político don Federico González; nietos, biznietos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles en comienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor.

La escuadra japonesa sufre una aplastante derrota en Filipinas

(Viene de la página 1)

hacia el Norte. Aun no se posee una información detallada, pero los primeros informes del combate indican que el enemigo ha perdido varios cruceros y destructores y que han sido gravemente averiados tres acorazados, dos cruceros y otros varios destructores. Las pérdidas en barcos destruidos por nuestras fuerzas se limitaron a un portaaviones de escolta hundido y varios portaaviones de escolta y destructores averiados.

Aplastante derrota de la flota nipona
Washington, 25.—En la Casa Blanca les fué entregado a los periodistas la siguiente declaración:
«El Presidente Roosevelt ha recibido hoy un informe del almirante Nimitz, que dice que la Flota japonesa en Filipinas ha sido derrotada, ha sufrido graves daños y ha sido dispersada por la Marina de los Estados Unidos.—Efe.»

San Francisco, 25.—Un mensaje radiado desde el Cuartel General de la isla de Leyte dice: «La Flota japonesa ha sufrido la más aplastante derrota de la guerra.»

Casi toda la Flota japonesa toma parte en la actual batalla del Pacífico.

Washington, 25.—El almirante Ernest King ha declarado hoy que casi toda la Flota japonesa toma parte en la actual batalla del Pacífico. Agregó

Los resultados de la gran batalla naval en el Pacífico, tendrán efectos decisivos en la duración de la guerra

Roosevelt rinde homenaje a los miembros de la flota norteamericana

Washington, 26.—Con motivo del día de la Marina el Presidente Roosevelt ha rendido un homenaje a los miembros de la flota norteamericana. Nunca ha desempeñado el poderío naval tan importante papel como ahora en los destinos de Estados Unidos y en el curso de la historia universal, dijo Roosevelt. Los hombres de la Armada, del servicio de guardia costera y de infantería de Marina han demostrado ser superiores al enemigo en el momento. Todavía queda por escribir un capítulo monumental de la historia naval en el Pacífico. No dudo que será bien escrito. El deber de los que quedamos aquí es el de ayudar constantemente a la Marina hasta que haya sido ganada la última batalla. El pueblo norteamericano no olvidará nunca el valor y los sacrificios de la Marina.—Efe.

Los resultados de la batalla y la duración de la guerra

Nueva York, 26.—Los resultados obtenidos en la gran batalla naval del Pacífico tendrán efectos decisivos en la duración de la guerra, declararon los observadores militares norteamericanos, según informa aquí el enviado especial de la Agencia Reuter en Nueva York.

Misa de privilegio

Mañana, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Miguel, se celebrará la misa de privilegio por el alma del joven

Benito Tragonese Palomares

Q. E. P. D.
La familia,
Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

Carácter jovial y apacible



NERVIOS DE ACERO

TONICO NERVIOSO CERA

DEBILIDAD NERVIOSA. AGOTAMIENTO CEREBRAL. NEURASTENIA. SURNOMEJE. PERDIDA DE MEMORIA. CONVALESCENCIAS.
LABORATORIOS CERA S.A.
VICO, 18 - BARCELONA 161

WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM

La mejor máquina para coser y bordar. 100 modelos siempre dispuestos. Largos plazos. Entrada libre

El grueso de la 30 división de Caballería y la tercera brigada blindada soviéticas, cercadas

Gran ataque germano-húngaro en Debreczen

Berlín, 25.—«En los Balcanes, un pequeño grupo de guerrilleros y de búlgaros ha sido diezmado en la frontera Noreste de Albania. En el sector del Morava occidental continúan los combates. Entre el Danubio y el Tisza los húngaros realizan con éxito operaciones ofensivas. En el bajo Tisza y en el sector Szolnok continúan los encarnizados combates. En el sector de combate de Debreczen las formaciones blindadas, eficazmente apoyadas por la aviación, han diezmado el grueso de la 30 división de Caballería soviética y de la tercera brigada soviética, cercadas. Al Sur del Gran-Carol, sector de Szamos, así como en los Besquides orientales, fracasaron varios ataques enemigos.»

Entre Varsovia y el Bug nuestras tropas rechazaron al enemigo que atacaba nuestras posiciones y le han infligido pérdidas sensibles. En el Narev se lucha encarnizadamente con las divisiones enemigas que partieron de sus cabezas de puente. En duros combates librados en bosques los grandes ataques enemigos fueron rechazados, a pesar de haber sido precedidos por un intenso fuego artillero y estar apoyados por importantes fuerzas blindadas y aéreas. Los contraataques de nuestros grupos blindados rechazaron al enemigo en varios puntos. Numerosos carros soviéticos han sido destruidos. Cerca de Goldap y al Sureste de Cumbinnen nuestras fuerzas blindadas avanzaron hacia el Este en el curso de varios contraataques. En los demás sectores de este frente el adversario atacó con importantes fuerzas sólo en determinados puntos. Algunas brechas fueron cerradas. En Curlandia hemos mejorado nuestras posiciones en el curso de ataques coronados por el éxito.

En la península de Svorbe (isla de Oesel) hemos mantenido nuestras posiciones, a pesar de los violentos ataques enemigos. La marina de guerra y la aviación apoyan eficazmente a nuestras fuerzas terrestres. En el sector de Prusia oriental los soviéticos han perdido ayer en combates aéreos de envergadura y por la acción de la defensa antiaérea de la aviación, 46 aviones.

Ataque germano-húngaro en Debreczen

Berlín, 25.—Cerca de Debreczen las fuerzas germano-húngaras han desencadenado un gran ataque en dirección Sur. Las líneas soviéticas—dice la Oficina de Información Internacional—han sido desbordadas. Treinta y dos cañones han sido capturados o destruidos.

En la batalla de cerco al Norte de Debreczen, las fracciones cercadas de la 30 División blindada soviética y de la

30 división de infantería realizan esfuerzos desesperados para romper el cerco alemán por el Sudoeste, sin que logren sus propósitos. Diecisiete carros y 37 cañones, así como numerosas otras armas han sido capturados. El número de prisioneros se eleva a 300. Simultáneamente, los alemanes han continuado sus ataques contra la bolsa Norte y han infligido nuevas y sensibles pérdidas a los grupos rusos.—Efe.

El Congreso Agrícola de Galicia inaugura sus tareas solemnemente

Presidió el acto el subsecretario de Agricultura, en representación del ministro del ramo

Santiago de Compostela, 25.—El Congreso Agrícola de Galicia ha inaugurado sus tareas con un acto solemne, celebrado bajo la presidencia del subsecretario de Agricultura, don Carlos Rein, que ostenta la representación del ministro del Departamento. A las once de la mañana, en la Catedral, se celebró una misa en el altar mayor, en honor de San Isidro Labrador, que fué oficiada por el canónigo señor Rodríguez Villasante. Junto al altar del Apóstol se había colocado una imagen del Santo Patrono de los agricultores.

Terminada la misa, las autoridades se trasladaron en comitiva hacia la Universidad, en cuyo Paraninfo se celebró la sesión de apertura, Presidió el subsecretario de Agricultura, a

Sesión inaugural del Concilio de la Archidiócesis de Granada

Los asistentes, con voto, realizaron la profesión de fe

Granada, 25.—Con gran brillantez y solemnidad se ha celebrado esta mañana la primera sesión del Concilio de la Archidiócesis de Granada, en la cual oficialmente se declaró abierto el mismo. A las nueve y media de la mañana salió de la iglesia parroquial del Sagrario una solemne procesión, que dió la vuelta a la plaza de Bibarrambra, y por la de las Pasiegas entró en la catedral a los acordes del órgano.

Colocadas todas las autoridades y conciliares en sus respectivos puestos, y el arzobispo de Granada, revestido con los ornamentos pontificales, en el lado derecho del altar mayor, y los restantes prelados frente a él, comenzó la misa votativa del Espíritu Santo.

IMPOSICION DE MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA EN LAS PALMAS

Las Palmas, 25.—Se han celebrado los actos de imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de esta provincia, con asistencia del vicepresidente de la Junta Central de Recompensas y autoridades militares, civiles y eclesiásticas y jerarquías del Movimiento.

El secretario de la Junta Central de Recompensas leyó el decreto del Caudillo creando la Milicia de la Vieja Guardia. Seguidamente fueron impuestas 275 Medallas de la Vieja Guardia.

TEATRO CERVANTES EN BREVE

“SOY UN SINVERGUENZA,”

ALFA
Nos complace el participar a todos nuestros clientes a quienes no se pudo servir máquinas durante las dos últimas semanas, por haberse agotado las existencias, que con fecha 21 de los corrientes la Dirección de ALFA nos comunica habernos facturado los dos vagones que le teníamos solicitados para atender a nuestra clientela, de los distintos modelos, que llegarán a ésta a últimos de semana.
EL DELEGADO

COMPRO CASA DE CAMPO

o pueblo con corral, pozo, cuadra. Escribir: Señor Corona, apartado, 40. Madrid.

¿Qué pollitos tan preciosos! —¡y qué grandes! —Son de Abril —¿Y cómo han crecido tanto? —Pues... ¡¡tomando

“AVE-SANIL”!!

PIMENTON
«Agrícola S. Isidro, S. L.» Córdoba
Especial para madereros industriales
Angela Estrada, Serafín, 3
Teléfono 299, Segovia

Zapatos tacón, cuña forrada,

peseñas 51,30
Zapatería “LOS CHICOS,”
(Gran surtido en zapatos y botas para caballero y niños

PARA RELOJES

La Gafita de Oro

Las mejores marcas mundiales. Talleres técnicos de compostura
Corpus, núm. 6 Segovia

El Congreso Agrícola de Galicia inaugura sus tareas solemnemente

Presidió el acto el subsecretario de Agricultura, en representación del ministro del ramo

Santiago de Compostela, 25.—El Congreso Agrícola de Galicia ha inaugurado sus tareas con un acto solemne, celebrado bajo la presidencia del subsecretario de Agricultura, don Carlos Rein, que ostenta la representación del ministro del Departamento. A las once de la mañana, en la Catedral, se celebró una misa en el altar mayor, en honor de San Isidro Labrador, que fué oficiada por el canónigo señor Rodríguez Villasante. Junto al altar del Apóstol se había colocado una imagen del Santo Patrono de los agricultores.

Terminada la misa, las autoridades se trasladaron en comitiva hacia la Universidad, en cuyo Paraninfo se celebró la sesión de apertura, Presidió el subsecretario de Agricultura, a

Sesión inaugural del Concilio de la Archidiócesis de Granada

Los asistentes, con voto, realizaron la profesión de fe

Granada, 25.—Con gran brillantez y solemnidad se ha celebrado esta mañana la primera sesión del Concilio de la Archidiócesis de Granada, en la cual oficialmente se declaró abierto el mismo. A las nueve y media de la mañana salió de la iglesia parroquial del Sagrario una solemne procesión, que dió la vuelta a la plaza de Bibarrambra, y por la de las Pasiegas entró en la catedral a los acordes del órgano.

Colocadas todas las autoridades y conciliares en sus respectivos puestos, y el arzobispo de Granada, revestido con los ornamentos pontificales, en el lado derecho del altar mayor, y los restantes prelados frente a él, comenzó la misa votativa del Espíritu Santo.

IMPOSICION DE MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA EN LAS PALMAS

Las Palmas, 25.—Se han celebrado los actos de imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de esta provincia, con asistencia del vicepresidente de la Junta Central de Recompensas y autoridades militares, civiles y eclesiásticas y jerarquías del Movimiento.

El secretario de la Junta Central de Recompensas leyó el decreto del Caudillo creando la Milicia de la Vieja Guardia. Seguidamente fueron impuestas 275 Medallas de la Vieja Guardia.

TEATRO CERVANTES EN BREVE

“SOY UN SINVERGUENZA,”

ALFA
Nos complace el participar a todos nuestros clientes a quienes no se pudo servir máquinas durante las dos últimas semanas, por haberse agotado las existencias, que con fecha 21 de los corrientes la Dirección de ALFA nos comunica habernos facturado los dos vagones que le teníamos solicitados para atender a nuestra clientela, de los distintos modelos, que llegarán a ésta a últimos de semana.
EL DELEGADO

COMPRO CASA DE CAMPO

o pueblo con corral, pozo, cuadra. Escribir: Señor Corona, apartado, 40. Madrid.

¿Qué pollitos tan preciosos! —¡y qué grandes! —Son de Abril —¿Y cómo han crecido tanto? —Pues... ¡¡tomando

“AVE-SANIL”!!

PIMENTON
«Agrícola S. Isidro, S. L.» Córdoba
Especial para madereros industriales
Angela Estrada, Serafín, 3
Teléfono 299, Segovia

Zapatos tacón, cuña forrada,

peseñas 51,30
Zapatería “LOS CHICOS,”
(Gran surtido en zapatos y botas para caballero y niños

PARA RELOJES

La Gafita de Oro

Las mejores marcas mundiales. Talleres técnicos de compostura
Corpus, núm. 6 Segovia

El Congreso Agrícola de Galicia inaugura sus tareas solemnemente

Presidió el acto el subsecretario de Agricultura, en representación del ministro del ramo

Santiago de Compostela, 25.—El Congreso Agrícola de Galicia ha inaugurado sus tareas con un acto solemne, celebrado bajo la presidencia del subsecretario de Agricultura, don Carlos Rein, que ostenta la representación del ministro del Departamento. A las once de la mañana, en la Catedral, se celebró una misa en el altar mayor, en honor de San Isidro Labrador, que fué oficiada por el canónigo señor Rodríguez Villasante. Junto al altar del Apóstol se había colocado una imagen del Santo Patrono de los agricultores.

Terminada la misa, las autoridades se trasladaron en comitiva hacia la Universidad, en cuyo Paraninfo se celebró la sesión de apertura, Presidió el subsecretario de Agricultura, a

Sesión inaugural del Concilio de la Archidiócesis de Granada

Los asistentes, con voto, realizaron la profesión de fe

Granada, 25.—Con gran brillantez y solemnidad se ha celebrado esta mañana la primera sesión del Concilio de la Archidiócesis de Granada, en la cual oficialmente se declaró abierto el mismo. A las nueve y media de la mañana salió de la iglesia parroquial del Sagrario una solemne procesión, que dió la vuelta a la plaza de Bibarrambra, y por la de las Pasiegas entró en la catedral a los acordes del órgano.

Colocadas todas las autoridades y conciliares en sus respectivos puestos, y el arzobispo de Granada, revestido con los ornamentos pontificales, en el lado derecho del altar mayor, y los restantes prelados frente a él, comenzó la misa votativa del Espíritu Santo.

IMPOSICION DE MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA EN LAS PALMAS

Las Palmas, 25.—Se han celebrado los actos de imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de esta provincia, con asistencia del vicepresidente de la Junta Central de Recompensas y autoridades militares, civiles y eclesiásticas y jerarquías del Movimiento.

El secretario de la Junta Central de Recompensas leyó el decreto del Caudillo creando la Milicia de la Vieja Guardia. Seguidamente fueron impuestas 275 Medallas de la Vieja Guardia.

TEATRO CERVANTES EN BREVE

“SOY UN SINVERGUENZA,”

ALFA
Nos complace el participar a todos nuestros clientes a quienes no se pudo servir máquinas durante las dos últimas semanas, por haberse agotado las existencias, que con fecha 21 de los corrientes la Dirección de ALFA nos comunica habernos facturado los dos vagones que le teníamos solicitados para atender a nuestra clientela, de los distintos modelos, que llegarán a ésta a últimos de semana.
EL DELEGADO

COMPRO CASA DE CAMPO

o pueblo con corral, pozo, cuadra. Escribir: Señor Corona, apartado, 40. Madrid.

¿Qué pollitos tan preciosos! —¡y qué grandes! —Son de Abril —¿Y cómo han crecido tanto? —Pues... ¡¡tomando

“AVE-SANIL”!!

PIMENTON
«Agrícola S. Isidro, S. L.» Córdoba
Especial para madereros industriales
Angela Estrada, Serafín, 3
Teléfono 299, Segovia

Zapatos tacón, cuña forrada,

peseñas 51,30
Zapatería “LOS CHICOS,”
(Gran surtido en zapatos y botas para caballero y niños

PARA RELOJES

La Gafita de Oro

Las mejores marcas mundiales. Talleres técnicos de compostura
Corpus, núm. 6 Segovia

CIASES DE CORTE Y CONFECCION
Adquisición de Título y Alta Costura
Marqués del Arco, 30. 1.ª, derecha

AYERCURA
Laborat. PRESAB Palafúrgell (Gerona)

Una lección al mundo

(Viene de la página 1)

de su propaganda sobre un hecho sin verdadera importancia. Pero no ha sido así. El congreso de nuestros enemigos, pone bien de relieve que esas elecciones representan un paso fundamental en la reconstrucción orgánica de la nueva España y que está inspirada en una solidaridad de servicio y de trabajo que los enemigos, con gran desesperación, han llegado a comprender acaso como nosotros mismos.

Y es que los planes del Generalísimo son tan claros que sólo a la mentira y a la calumnia pueden acudir nuestros enemigos para combatirlos. Se trata, nada más, pero también nada menos, que de que estas elecciones sindicales sean el primer paso para la participación directa del pueblo español en las tareas del Estado a través de los tres órganos creadores que son la Familia, el Municipio y el Sindicato. Y esto dentro de la mayor sinceridad y del orden más absoluto. Nadie puede, pues, poner reparos a este claro y decidido propósito.

Así lo han comprendido los españoles. Y mientras los órganos de propaganda de los enemigos de España lanzaban sus proclamas afirmando que el pueblo español se encontraba de nuevo en guerra civil, los españoles hemos vivido la gratísima realidad de ver cómo se celebraban las elecciones con un número impresionante de electores y dentro del mayor orden, disciplina y entusiasmo. Por eso estas elecciones sindicales señalan una gran etapa en el camino de la normalización ciudadana.

El pueblo español ha desobedecido, al acudir con tal confianza a la llamada del pasado domingo, las órdenes dictadas en forma enérgica por el comunismo internacional y ateo que parece sentir gran pesadumbre por la paz exterior e interior de que disfruta España. En una palabra, que nuestros enemigos sienten un profundo enojo al ver que los españoles vivimos plenamente para la Patria, la justicia, el trabajo y el orden.

NO DEJE VD. DE VER LA GRAN OBRA DE MUÑOZ SECA

“SOY UN SINVERGUENZA,”

Casa
Primera en artículos de limpieza
Ceras de pisos de las mejores marcas
Juan Bravo, 66. Tlf. 76.

AUMENTE LAS PUESTAS
Proteja sus aves
contra el COLERA
MOQUILLO DIFTERIA
GALLINAS
y todo clase de AVES
AYERCURA
Laborat. PRESAB Palafúrgell (Gerona)

El VII Ejército sigue avanzando hacia los accesos de la línea "Sigfrido", en el Sarre

Hay indicios de que los alemanes se disponen a evacuar Tilburgo

En Holanda, los aliados han ocupado ocho poblaciones de gran importancia

París, 26 (5 t.)—Hay indicios de que los alemanes se disponen a evacuar Tilburgo como consecuencia del empuje de los ejércitos del mariscal Montgomery, al Sur del Mosa, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado. La resistencia germana no es muy fuerte y los aliados se hallaban esta mañana a tres kilómetros de Tilburgo y a otros tantos de Bergen.—Efe.

PRISIONEROS CAPTURADOS

París, 26 (5 t.)—En las operaciones británicas contra Tilburgo han sido capturados ya más de 2.000 prisioneros según se anuncia oficialmente.—Efe.

ANTE LA CUENCA DEL SARRE

París, 26 (5 t.)—Las fuerzas del séptimo Ejército siguen avanzando hacia los accesos que guardan la línea Sigfrido ante la cuenca del Sarre, importante zona minera e industrial. El avance hacia el Este es constante. Un contraataque alemán con tanques en vanguardia fué rechazado totalmente al Noreste de Embermenil y al Este de Luneville, estableciéndose además una cabeza de puente sobre el Montagne, en la zona de Fremontine, que amenaza directamente los accesos de Sarrebrück.—Efe.

LOS ALEMANES, EXPULSADOS DEL BOSQUE DE MONCOURT

París, 26 (5 t.)—Los alemanes han sido expulsados del bosque de Moncourt, situado a 32 kilómetros al Este de Nancy, después de haber sido neutralizados los morteros germanos por la artillería norteamericana, según comunica el enviado especial de la

Agencia Reuter cerca del tercer Ejército estadounidense.—Efe.

AVANCE ALIADO EN HOLANDA

Bruselas, 26 (5 t.)—El avance aliado en la región de Hertogenbosch, en Holanda, donde han sido ocupadas ocho poblaciones de gran importancia militar, dibuja ya claramente una bolsa en la que se encuentran 75.000 soldados alemanes, cuya salida no se considera viable.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer, 26 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Holanda occidental, a ambos lados del Escalda occidental, nuestros puntos de apoyo han impedido al enemigo abrirse camino hacia el pueblo de Amberes. Importantes ataques canadienses contra las comunicaciones terrestres con la isla de Beverland meridional, han fracasado gracias a nuestro fuego defensivo; sólo consiguieron una infiltración mínima. Están en pleno desarrollo nuestros contraataques contra un desembarco local en la parte Sur de la isla. Ataques concentrados al Sur y al Este de la zona de Tilburge-Hertogenbosch han sido contenidos; numerosos carros enemigos han sido destruidos. En Hertogenbosch (Bis le Duc) se libran duros combates callejeros. En la zona de combate de Breyers nuestras tropas avanzaron varios kilómetros hacia el Oeste, a pesar de la tenaz resistencia enemiga. El importante paso de Menil, al Sur de Cornimant, está nuevamente en nuestras manos, después de encarnizados combates. Los ocupantes de Saint Nazaire se han apoderado de un puesto de observación enemigo.—Efe.

En Leyte no quedó un solo barco japonés que no fuese hundido o averiado

En la batalla naval al Suroeste de Formosa se ha registrado la mayor parte de las pérdidas niponas

Las pérdidas norteamericanas según un comunicado japonés

Pearl Harbour, 26 (5 t.)—De la flota nipona que se enfrentó con las fuerzas norteamericanas en el golfo de Leyte, no quedó ni un solo barco que no fuese hundido o gravemente averiado, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. El ataque de que fué objeto por la octava flota de los Estados Unidos, al mando del vicealmirante Kimkaid, con fuerzas de superficie y aviones de la Armada, apoyado por unidades de la flota australiana, cayó con fuerzas aplastantes sobre los dos acorazados, los dos cruceros (uno pesado y otro ligero) y los cuatro destructores que intentaron atacar por sorpresa. Ya al comenzar la acción quedó fuera de combate, por lo menos, un acorazado de la clase «Yamashiro», así como varias de las unidades de apoyo. Los restos de la escuadra nipona se retiraron hacia el Oeste, pero continuó el ataque, que siguió ocasionándole pérdidas de suma importancia.

Las pérdidas norteamericanas en esta ocasión fueron extremadamente reducidas, limitándose a un destructor

hundido y varias unidades más pequeñas hundidas o averiadas.—Efe.

Comunicado del almirante Nimitz

Pearl Harbour, 26 (5 t.)—Un comunicado del almirante Nimitz, jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Pacífico, anuncia que en las batallas de Filipinas y del mar de Sibuyan han sido hundidos, con seguridad, un gran portaaviones, otro ligero y cuatro cruceros japoneses y probablemente hundidos, un gran portaaviones y dos acorazados. Seis acorazados, tres cruceros pesados y varios destructores japoneses fueron gravemente averiados.

El almirante Nimitz ha declarado que estos informes son todavía incompletos y que la mayor parte de las pérdidas niponas se han registrado en la batalla naval que se libra al Suroeste de Formosa. Añadió que los buques norteamericanos no han sufrido daños ni pérdidas, a pesar de que las fuerzas japonesas estaban apoyadas por aviones con base en Luzón. Dijo también que el 25 de Octubre los portaaviones de la flota norteamericana del Pacífico seguían atacando a una formación japonesa que se retiraba hacia el Norte por el mar de Sibuyan.—Efe.

El general Hodges condecorado por la conquista de Aquisgrán

París, 26 (5 t.)—La imposición de la Cruz de la Estrella de Bronce por el teniente general Bradley, jefe del duodécimo Cuerpo de Ejército de los Estados Unidos, al teniente general Hodges, jefe del primer Ejército norteamericano, como recompensa por la brillante victoria obtenida en la conquista de Aquisgrán, que se ajusta a la más alta tradición del servicio militar, se celebró en el puesto de mando del general Hodges. La Estrella de Bronce es la recompensa norteamericana al valor en el campo de batalla.—Efe.

Comunicado japonés

Tokio, 26 (5 t.)—Dos comunicados del gran Cuartel general imperial, publicados hoy jueves, afirman que las fuerzas navales norteamericanas han perdido en aguas de Filipinas el 25 y 26 de Octubre los siguientes barcos: Seis portaaviones, tres cruceros y un destructor, hundidos. Seis portaaviones, dos buques de línea o cruceros pesados y dos cruceros ligeros, averiados. 26 buques de transporte y 12 unidades de desembarco hundidas o averiadas.

Los comunicados califican el resultado de la batalla como una aplastante victoria de la flota japonesa.—Efe.

La batalla en el mar de Sulu

Pearl Harbour, 26 (5 t.)—La batalla naval que se libra en aguas filipinas desde el lunes continuó con gran dureza toda la mañana del miércoles, hasta que todos los barcos japoneses empezaron a retirarse averiados, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en Pearl Harbour. El último comunicado oficial del almirante Nimitz, añade, incluye las pérdidas niponas dadas en su parte de ayer. Todavía se desconocen los resultados de la batalla librada en el mar de Sulu.—Efe.

La flota japonesa quizá no puede reponerse de este golpe

Washington, 26 (5 t.)—Un comentarista norteamericano ha declarado esta mañana desde el Cuartel general estadounidense en Leyte:

Puede decirse ahora que la flota japonesa ha encajado un golpe del que quizá no podrá reponerse nunca.

Muchos buques nipones se retiraron hoy del teatro de operaciones.—Efe.

Informes japoneses sobre los combates en Toyo y Leyte

Tokio, 26 (5 t.)—Comunicado del gran Cuartel general imperial: «Nuestras unidades del Ejército de tierra libran combates en la isla de Toyo desde el 20 de Octubre con las tropas enemigas que ascienden a tres divisiones y que fueron desembarcadas al Sur de Taclobán y en las cercanías de Dulag.

En repetidas ocasiones, nuestra aviación ha atacado desde el 19 de Octubre las unidades de transporte y los buques de guerra del convoy enemigo en aguas de la isla de Leyte. Al amanecer del 25 de Octubre, nuestra flota pasó al ataque en los mismos parajes.

Los resultados obtenidos hasta ahora

ra en el golfo de Leyte, por el sacrificio de nuestros aviones en los ataques contra los objetivos enemigos o por los aviones que no han regresado a sus bases, son los siguientes:

Barcos de transporte: Cinco unidades, once incendiados, cuatro varadas y dos averiadas.

Portaaviones: Dos hundidos y dos gravemente averiados. Unidades de combate, un navío varado y dos gravemente averiados.

Acorazados: Dos hundidos y tres gravemente averiados.

Destructores: Uno hundido y trece gravemente averiados.

Unidades de desembarco: Diecisiete de gran tonelaje hundidas y diez, también de gran tonelaje, varadas o incendiadas.

Nuestras pérdidas son: Un acorazado hundido y otro averiado, así como cierto número de aviones que se estrellaron voluntariamente contra los objetivos enemigos y que, por tanto, no han regresado a sus bases.—Efe.

Varias ciudades alemanas bombardeadas

Fuego de la «V-1» sobre Londres

Berlín, 26 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

Londres está sometido nuevamente al fuego de nuestra «V-1».

Aviones terroristas norteamericanos e ingleses han arrojado bombas protegidas de nubes bajas, sobre Hamburgo, Essen, Neuminster y Hamm, así como otras ciudades de Rhenania, Westfalia y el Sureste de Alemania. Doce aviones enemigos, once de ellos bombarderos tetramotores, han sido derribados.—Efe.

En las fronteras de Prusia oriental los soviets han perdido 295 carros y 102 piezas de artillería

Comunicado alemán

Berlín, 26 (5 t.)—En los Balcanes, sector central, se libran duros combates en los valles. Varios ataques búlgaros en el sector situado al Este y al Noreste de Skeplio (Uskub) han sido rechazados, así como los ataques bolcheviques cerca de Kraievo y en la parte occidental del valle del Morava.

En Hungría, región meridional, las tropas germano-húngaras han efectuado poderosos ataques coronados por el éxito y han hecho fracasar los intentos enemigos de atravesar el bajo Tisza. En el sector de Debrezon continúan los duros combates. Nuestros granaderos rechazaron nuevos e importantes ataques de los bolcheviques en los Beskides orientales y destruyeron doce carros bolcheviques. La lucha continúa en una brecha.

En Augustof y cerca de esta ciudad, nuestras tropas libran combates encarnizados. Nuestras formaciones blindadas rechazaron en contraataques, en la batalla que se libra en las fronteras de Prusia oriental, nuevos intentos de ruptura al Sureste de Gumbinneau, efectuados por tropas de refresco bolcheviques. En el curso de otros cuatro días pasados, los soviets han perdido en este sector 205 carros y 102 piezas de artillería de todos los calibres. Batallones del Ejército popular han luchado valientemente al lado de nuestras divisiones por la protección de su Patria. En otros sectores de esta zona de combate, importantes ataques enemigos han sido rechazados o contenidos después de combates muy duros.

Los soviets han entrado en Eberode, después de combates encarnizados que duraron todo el día y en los que se luchó casa por casa. En la península de Svorbe (isla de Oesel) fueron destruidos once carros soviéticos en el curso de la lucha defensiva contra los ataques enemigos.

Nuestros submarinos han hundido en el golfo de Finlandia seis buques de transporte totalmente cargados de material de abastecimiento de todas clases y de municiones. También fueron hundidas cuatro unidades de protección soviéticas. En aguas noruegas, dos submarinos enemigos han sido destruidos por buques de protección de nuestra Marina de guerra.

Tropas rusas ocupan un puerto noruego

Londres, 26 (5 t.)—Tropas rusas han ocupado el puerto noruego de Kirkenes, según noticias oficiales procedentes de Moscú.

Con tal motivo, el Rey Haakon y su primer ministro, Nyhaardsvold, hablaron por radio esta tarde al pue-

Los patriotas filipinos prestan gran ayuda a las tropas yanquis

Las conducen a través de la selva y se unen a ellas para combatir a los japoneses

Pearl Harbour, 26 (5 t.)—Los patriotas filipinos están prestando gran ayuda en la empresa de expulsar a los japoneses de los centros de población y las selvas de Leyte, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Las declaraciones hechas por los jefes y oficiales de la séptima división norteamericana de infantería ponen de relieve la valiosa aportación de los naturales de Leyte en las operaciones que se extienden por una amplia zona.

La población de Rizal, por ejemplo, cuatro kilómetros al Sur de Dulag, fué tomada por una patrulla norteamericana de exploración que, conducida por los filipinos a través de la selva, cayó por sorpresa sobre la guarnición japonesa.

Nuestra patrulla, ha manifestado el teniente que la mandaba, se vio rápidamente convertida en un fuerte destacamento. Casi antes de que nos diésemos cuenta había cinco filipinos cada uno de nosotros dispuestos a combatir. Además, los naturales tenían constantemente a nuestro lado, trayéndonos agua de coco para amargar la sed.

En la conquista de Taclobán la ayuda filipina fué también valiosísima. No sólo señaló a las fuerzas norteamericanas los lugares en las colinas inmediatas, donde los japoneses se fortificaron apresuradamente, sino que nos mostraron también las casas de la ciudad donde se habían ocultado para ofrecer dura resistencia.

Muchos filipinos estaban ya armados con fusiles que algunos japoneses abandonaron en su rápida huida. Varios días antes del desembarco en Leyte dos oficiales de los Estados Unidos saltaron a tierra para ultimar acuerdos con los patriotas filipinos. Los resultados no han podido ser más satisfactorios.—Efe.

Una Conferencia de las naciones unidas para tratar de la seguridad internacional

Se celebrará en Enero, después de reunirse Roosevelt, Churchill y Stalin a fines de este año

Washington, 26 (6 t.)—El secretario de Estado interino, Stettinius, ha declarado que el Gobierno de los Estados Unidos confía en que en Enero próximo se celebre una conferencia de las naciones unidas para tratar de la cuestión de la seguridad internacional, probablemente después de reunirse Roosevelt, Churchill y Stalin a fines del año en curso, según informa

un corresponsal de la Prensa combinada. Posiblemente esta conferencia internacional haya precedido de una reunión de representantes de las Repúblicas americanas para tratar de los asuntos relacionados con este hemisferio, como consecuencia de la propuesta transformación de las naciones unidas en una Asociación para la conservación de la paz.

Al preguntársele si se celebraría en definitiva una reunión de jefes de Estado para llenar las lagunas que pudiese haber dejado la conferencia de Dumbarton Oaks, Stettinius declaró que este era uno de los métodos que acaso se propusieran. Añadió que también se podía pensar en una serie de intercambios diplomáticos, y terminó diciendo que el Gobierno de los Estados Unidos aceptaría la propuesta, de celebración de un Congreso panamericano.—Efe.

PARA RESTABLECER EL SISTEMA DE GOBIERNO DEL PUEBLO FILIPINO

Taclobán, 26 (6 t.)—El jefe de una de las ocho unidades administrativas de la organización patrocinada conjuntamente por el Gobierno de la Mancomunidad filipina y los Estados Unidos, ha declarado a un corresponsal de la Prensa combinada americana que su misión principal consiste en restablecer lo antes posible el sistema de Gobierno civil del pueblo filipino en todas las zonas que se vayan liberando de la dominación japonesa. Se trata de que las autoridades civiles asuman las funciones más amplias posibles a la mayor brevedad.

Entre las finalidades inmediatas se encuentran no sólo atender a la población civil con víveres, medicinas y asistencia sanitaria, para lo cual han llegado ya grandes cantidades de artículos, sino que se organizará la regulación civil de precios, jornales, re-

clutamiento de mano de obra, reapertura de los Bancos y otras actividades donde sea necesario el restablecimiento de una moneda de curso legal.

También se propone la realización de amplios programas de obras públicas y la adquisición de las propiedades necesarias para este fin. Se hará una selección entre los filipinos que se hallan ya incorporados a las unidades combativas, sobre la base de sus capacidades y aptitudes, para el desempeño de importantes funciones civiles. Entre los escogidos ya hay muchos que hablan varios de los dialectos isleños.—Efe.

659 personas comparecerán ante un tribunal popular en Sofía

Sofía, 26 (5 t.)—659 personas van a comparecer ante el Tribunal popular, acusadas de haber cometido delitos o de actividades en favor de los Gobiernos que adoptaron una actitud germanofílica, según noticias oficiales recibidas en Londres. Entre ellos figuran 19 ex ministros, 107 diputados, 72 funcionarios de Hacienda, 49 periodistas y artistas y nueve destacados antisraelitas.—Efe.

Más de 60 millones de personas faltos de asistencia médica en Europa

Los efectos de la desnutrición en toda una generación es algo que difícilmente se podrá reponer

Chicago, 26 (5 t.)—Más de sesenta millones de personas se hallan en Europa en guerra, sin contar Rusia, Alemania o los países satélites de ésta, faltos de toda asistencia médica, ha declarado el subdirector de la Unrra, Royf Hendrick, en el Congreso médico que se celebra en esta ciudad.

Añadió, según informa un corresponsal de la Prensa americana, que no se han formado nuevos médicos y que los antiguos han sido retirados en su mayoría de la asistencia a la población civil. Además no existen recursos medicinales desde hace años.

La necesidad más urgente, dijo, está en facilitar a los países liberados las materias primas indispensables y grandes cantidades para la preparación de medicinas. Lo que se necesita es mucho y así sólo se podrán mitigar en parte los estragos causados por la guerra y la ocupación, pudiendo sólo por ahora echar los cimientos para el rejuvenecimiento de las zonas liberadas. Los efectos de la desnutrición en toda una generación de niños y los hogares deshechos son algo que difícilmente se podrá reponer.—Efe.

Ola de frío y furioso temporal en Castellón

Castellón, 26.—Una ola de frío y un furioso temporal azota la provincia. Ha nevado en el alto Maestrazgo y en la zona de Barraca. En la pasada noche se sintió tanto el frío en la plaza de Castellón, que hubo una nevada. El viento dañó en las cosechas, principalmente en la naranja, ya que desprendió el fruto.

En la costa, el mar se encuentra muy agitado y se han tomado precauciones por si fuera necesario socorrer a alguna embarcación.—Logos.

El capitán general de la tercera región en Cartagena

Cartagena, 26.—Procedente de Alicante, ha llegado esta mañana, en visita oficial, el capitán general de la tercera región militar, don Miguel Abriat Canto. Fué recibido y cumplimentado por las autoridades civiles y militares, comisiones y oficialidad de la guarnición. Una compañía de Infantería con bandera y música rindió honores. Numeroso público ovacionó al general Abriat, que cuenta en esta ciudad con gran popularidad y simpatía por haber sido durante varios años gobernador militar de la plaza.

El general Abriat se dirigió al templo de la Virgen de la Caridad, Patrona de Cartagena, en donde oró, cantándose después una salve. En el paseo de Alfonso XIII revistió a las fuerzas de la guarnición. Esta tarde visitará los cuarteles de Infantería y Artillería. Mañana irá a Murcia. El sábado presenciará ejercicios de conjunto por unidades de Infantería y Artillería y el lunes ejercicios con fuego real de las baterías de costa del Regimiento de Artillería.—Logos.

El nuevo obispo de León

Esta mañana se posesionó de la Diócesis

León, 26.—A las once de la mañana ha tomado posesión de esta diócesis el nuevo obispo, doctor Almarha Hernández, que hará su entrada oficial el domingo 29, a las cuatro y media de la tarde. Se hacen preparativos para tributarle el recibimiento que le corresponde por su dignidad eclesiástica.—Logos.

Rusia decide establecer relaciones diplomáticas normales con Italia

Londres, 26 (5 t.)—Rusia ha informado al ministro de Asuntos Exteriores italiano que el Gobierno soviético ha decidido establecer relaciones diplomáticas normales con Italia, para lo cual pide el placet del embajador extraordinario y plenipotenciario de la U. R. S. S. en Italia, para el hasta ahora representante ruso en Roma, Kostylev, según noticias oficiales procedentes de Moscú.—Efe.

Ha fallecido el arzobispo de Canterbury

Londres, 26 (5 t.)—Ha fallecido víctima de rápida enfermedad, el arzobispo de Canterbury, doctor William Temple, a la edad de sesenta y tres años, según se anuncia oficialmente.—Efe.